
Câmara Municipal de São João ­ PE
Casa Emídio Correia de Oliveira

ATA DA 18º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 02 DE DEZEMBRO DE 2025.

Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas e quarenta e cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de
São João, Estado de Pernambuco, situada à Avenida Coronel João Fernandes,
nº 133, Centro, realizou­se a 18º Reunião Ordinária do Segundo Período
Legislativo da Câmara Municipal de São João, Casa Emídio Correia de Oliveira,
sob a presidência do Vereador José Elias Sobral Zumba, tendo em vista a
justificativa do Presidente titular Pierre André Rocha Santiago, que participou
remotamente com direito a voto. Compuseram ainda a Mesa Diretora os
Vereadores Joséval de Assis da Silva, Vice­Presidente, Márcio Gonzaga Pitanga
da Silva, 1º Secretário, e Otoniel Pedro da Silva, 2º Secretário. Constatou­se
a presença dos Vereadores Rosineide de Moura Leite, Márcio Gonzaga Pitanga
da Silva, Heleno Dantas de Lima Júnior (Bamba), Manoel Messias Ferreira
Zumba, José Elias Sobral Zumba, Otoniel Pedro da Silva, Mairkon Flannckyn
Correia e Joséval de Assis da Silva. Participaram ainda de forma remota,
registrando presença e exercendo voto, os Vereadores Pierre André Rocha
Santiago, Antônio Carlos da Silva (Ton Feio) e José Edvaldo da Silva
Gonçalves. Havendo número legal, o Presidente declarou aberta a sessão,
invocando a proteção de Deus e convidando todos para acompanharem a
leitura de um texto bíblico realizada pelo 1º Secretário. Em seguida, foi
realizada a chamada nominal pelo 1º Secretário, confirmando o quórum. Logo
após, o 2º Secretário procedeu à leitura da Ata da 17º Reunião Ordinária,
realizada em 26 de novembro de 2025, que, após lida, foi colocada em votação
e aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes e votantes remotos.
Dando prosseguimento aos trabalhos, o Presidente abriu a Ordem do Dia
e convidou o 1º Secretário a proceder à leitura das matérias constantes na
pauta. Foi inicialmente lida a Moção nº 016/2025, de autoria do Vereador José
Elias Sobral Zumba, apresentando Moção de Aplausos pela realização da 12º
Feira da Saúde do Município de São João, destacando o empenho da equipe
organizadora, profissionais e servidores envolvidos. A Moção foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, foram lidos os
Requerimentos do expediente: Requerimento nº 005/2025, de autoria do
Vereador Otoniel Pedro, solicitando o calçamento da Rua Raimundo da Rocha,
aprovado por unanimidade; Requerimento nº 006/2025, também do Vereador
Otoniel Pedro, solicitando a construção de uma creçhe+ne í
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aprovado por unanimidade; Requerimento nº 136/2025, de autoria do
Vereador Manoel Messias Ferreira Zumba, propondo a criação do Programa
Municipal de Educação e Inclusão, aprovado por unanimidade; Requerimento
nº 137/2025, de autoria do Vereador Mairkon Flannckyn Correia, solicitando
homenagem ao Senhor Alceu Carlos da Costa, aprovado por unanimidade; e
Requerimento nº 139/2025, de autoria do Vereador Márcio Gonzaga Pitanga
da Silva, recomendando que o Poder Executivo restrinja a nomeação de
pessoas condenadas por crimes de violência em cargos comissionados,
aprovado por unanimidade. Encerrada a apreciação das matérias, O
Presidente abriu a segunda parte da sessão, destinada ao uso da palavra
pelos vereadores inscritos. O primeiro a fazer uso da palavra foi o Vereador
Mairkon Flannckyn Correia, que apresentou comentários preliminares sobre
questões relativas ao abastecimento de água nas comunidades rurais e
destacou a importância de organização interna para fortalecimento dos
trabalhos legislativos. Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador Manoel
Messias Ferreira Zumba, que tratou da grave situação enfrentada pela
população da zona rural em razão da falta de água, relatando diversas queixas
de moradores e cobrando soluções imediatas do Poder Executivo,
especialmente quanto ao funcionamento dos poços artesianos e à distribuição
de água por meio de carros-pipa. Logo após, o Vereador José Elias Sobral
Zumba informou que os poços das comunidades de Tiririca e Aroeira já
estavam em funcionamento e que os demais poços do Município encontravam-
se em fase de instalação, afirmando que as equipes responsáveis estavam
trabalhando para regularizar o abastecimento nas localidades restantes. Em
seguida, fez uso da palavra o Vereador Heleno Dantas de Lima Júnior
(Bamba), que reforçou as reclamações da população quanto à demora no
abastecimento e destacou a necessidade de atuação urgente do Poder
Executivo diante da intensificação da crise hídrica. Posteriormente, fez uso da
palavra o Vereador Márcio Gonzaga Pitanga da Silva, que tratou
exclusivamente da importância de homenagear o comerciante conhecido
como Zezinho do Peixe, ressaltando sua relevância histórica e sua contribuição
para o desenvolvimento econômico e social do Município. Em continuidade, o
Presidente franqueou a palavra ao Senhor Pedro Afonso, que agradeceu à
Câmara Municipal pela aprovação do Requerimento de homenagem ao seu
pai, apresentado pelo Vereador Mairkon Flannckyn Correia, reconhecendo a
sensibilidade da Casa e destacando a importância da homenagem para sua
família. Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente agradeceu a
presença de todos os vereadores, servidores, convidados e cidadãos que
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a 198 Reunião Ordinária ocorrerá no dia 04 de dezembro de 2025, às 10h00,
na sede da Câmara Municipal de São João. Nada mais havendo a tratar,
declarou encerrada a sessão, determinando a lavratura da presente ata, que,
após lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal
de São
João/PE.XXXXXXXXXXXXKXXXXKXXXXXXXKKKXKXXXXXKKKXKKXKKXKXKXXXXXX

O
substituição

JOSÉVAL DE ASSIS DA SILVA

Vice-Presidente convocado
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